

革命历史剧《香山叶正红》央视热播



革命历史剧《香山叶正红》11月22日起在央视综合频道(CCTV-1)开播,已经四十多次出演毛泽东的唐国强表示,这次压力更大,努力使这个剧真正成为同类题材集大成的经典之作。

《香山叶正红》以北京香山这段特殊历史为切入点,引领观众回望新

中国成立前夕的风云际会,从进京、和谈、渡江、经济建设、筹备政协、召开政协等多个事件入手,讲述了1949年北平和平解放后,毛主席带领中共中央从西柏坡入驻香山“进京赶考”,解放全中国,筹建新中国,搭建起新中国四梁八柱的故事。同时,该剧还将北京的“古都文化、红色文

化、京味文化、创新文化”充分融入创作之中,展现香山极具地域特色的自然和人文景观,从民风、民俗、民情等多层面展现社会历史风貌,丰富了该剧的文化内涵和观赏特性。

导演巴特尔曾执导过不少主旋律的革命历史题材作品,对于这部剧,他表示,尽可能在叙事方式上做到有所区别,“不但超越同类题材,也超越我自己原来的艺术创作,将原剧本用视听语言来还原表现,尽可能地做到接地气的状态。”编剧盛和煜则透露,相比同类型的革命历史剧,《香山叶正红》着眼于三处地方创新,“第一,在铺排重大事件的同时,突出写感情。我们的人物不管是居庙堂之高还是处江湖之远,都要用丰富的感情来塑造他们;第二,这部作品是宏观叙事,越是宏观叙事的作品越要呈现更多精彩细节;第三,这部剧改变了一种回顾、总结的叙事方式,将它改成‘正在进行时’。剧名《香山叶正红》,‘正红’是一个正在发生的过程,这样的叙事会更真实、更生动,更能体现那时候意气风发、蓬勃生长的开国气象。”

据悉,这部剧除了表达对中共

央在香山这段历史的崭新思考,还要塑造一个更加丰满、鲜活、真切的毛泽东形象。该剧另一编剧柳桦表示,“这部剧由太多的不平凡时刻来组成,这是这部戏的骨架。在那些不平凡时刻之间的缝隙,去刻画感情,让观众能够迅速地和领袖人物贴近。”在他看来,《香山叶正红》讲述的这段历史中,有很多真实事件本身足以打动观众,比如毛泽东跟普通战士的情感,他在看史料时就已被打动。而他要做的工作,就是把这个感动的点打通、放大,然后提炼出来给观众来看。

值得一提的是,唐国强饰演毛泽东经验极其丰富,先后出演过四十多次不同时期的毛泽东,而且这也不是他第一次拍摄毛泽东在香山的戏份,此番再度回到香山,唐国强坦言压力很大,“我和香山很有缘分,1999年在这里拍过《开国领袖毛泽东》。22年过去,再次饰演毛主席对我来说压力更大。我要在编剧、导演勾勒的画卷里有所突破,我也想通过努力,使我们这个剧真正成为同类题材集大成的经典之作。”

(据《新快报》)

短道速滑世界杯匈牙利站

中国队获2000米混合接力冠军



11月21日,获得冠军的中国队在2000米混合接力颁奖仪式上。

当日,在匈牙利德布勒森举行的国际滑联短道速滑世界杯匈牙利站2000米混合接力决赛中,中国队以2分39秒386的成绩获得冠军。新华社发

严浪宇首夺蹦床世锦赛个人冠军

新华社北京11月22日电 (记者卢羽晨)据中国蹦床协会22日消息,中国选手严浪宇在阿塞拜疆巴库举行的第35届蹦床世锦赛上,夺得首枚个人世锦赛金牌。

22岁的严浪宇在半决赛排名第一,是中国队进入男子网上个人决赛的“独苗”。他以高质量的成套动作拿到61.825分成功夺冠,也成为中国蹦床队的第六位世锦赛男子网上个人冠军。日本小将西冈龙生以60.620分获得银

牌,白俄罗斯选手拉布绍以60.385分摘得铜牌。

在本届世锦赛中,中国队最终取得2金2银的成绩。在女子双人同步决赛中,中国组合胡译乘/张欣欣获得冠军。在女子网上个人决赛中,中国小将曹云珠以55.815分收获亚军,黄艳菲获得第五名。由林倩麒、黄艳菲、范心怡、曹云珠组成的中国队获得女子蹦床团体亚军。

主帅索斯盖特与英格兰队续约至2024年

新华社伦敦11月22日电 (记者张薇)主教练索斯盖特22日与英格兰队续约至2024年12月,这意味着他不仅将带领“三狮军团”出征明年的卡塔尔世界杯足球赛,还将率队力争冲击2024年欧锦赛。

索斯盖特的合同本将于卡塔尔世界杯后到期。和他一起续约的还有助教霍兰德。“我很开心斯蒂夫(霍兰德)和我都可以延续各自的工作。带领这支球队让我感到无比荣幸。”51岁的索斯盖特说。

索斯盖特5年前接手英格兰队,先是带队打进2018年世界杯四强,又在今年的欧锦赛上获得亚军——英格兰队55年来的最佳战

绩。另外,英格兰队已经凭借欧洲区预选赛小组头名的成绩直接获得2022年世界杯席位。续约意味着卡塔尔之旅结束后,索斯盖特还要从2023年3月起率队参加又一届欧锦赛预选赛。若一切顺利,他届时将引领“三狮军团”出征2024年6月起在德国举行的欧锦赛。

在索斯盖特麾下,英格兰队68场比赛取得44胜14平10负的战绩。这位英格兰人坦言:“赢得大赛冠军很难,我们只赢得过一次世界杯,但我们必须相信自己可以夺冠,这是我们整个队伍的目标。”

据英国媒体报道,新约将让索斯盖特的年薪增加到500至600万英镑,确切数额和球队表现挂钩。

意甲:国际米兰胜那不勒斯



11月21日,国际米兰队球员庆祝比赛胜利。

当日,在2021~2022赛季意大利足球甲级联赛第13轮比赛中,国际米兰队主场以3比2战胜那不勒斯队。

新华社发